

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Появятся ли «Русские витязи» в швейцарском небе? | Les «Chevaliers russes» feront-ils leur apparition au ciel suisse?

Author: Татьяна Гирко, [Пайерн](#), 21.07.2014.



©russianknights.ru

В грандиозном воздушном шоу в Пайерне, посвященном 100-летию создания швейцарской военной авиации, в этом году впервые должны принять участие «Русские витязи». Однако после драмы с самолетом «Малазийских авиалиний» некоторые швейцарские политики считают присутствие российской команды неуместным.

Une grande fête aérienne à Payerne commémorant les 100 ans de la naissance de

l'aviation militaire suisses devait accueillir cette année les «Chevaliers russes» pour la première fois. Cependant, après le drame du vol de la «Malaysia Airlines» certains politiciens suisses trouvent cette présence déplacée.
Les «Chevaliers russes» feront-ils leur apparition au ciel suisse?

Авиашоу AIR14 стартует в конце августа на военном аэродроме в Пайерне (кантон Во). В этом году основной темой мероприятия стало столетие создания BBC Швейцарии, совпавшее с 50-летием первого выступления пилотажной группы Patrouille Suisse и 25-летием основания эскадрильи PC-7 TEAM. Поэтому на AIR14 постарались собрать настоящих звезд и сделать программу праздника как можно более насыщенной.

Основные тематические мероприятия с участием швейцарских и зарубежных команд пройдут в последние выходные августа и первый уикенд сентября. В этом году организаторы с гордостью объявили о швейцарской премьере – участии в воздушном шоу российской пилотажной группы «Русские витязи». Их выступление считается одним из главных событий фестиваля, поскольку до этого швейцарцам не приходилось видеть в своем небе головокружительные виражи, исполняемые асами на истребителях SU-27s Flanker.

Однако на прошлых выходных в швейцарской прессе появились заявления политиков, призывающих пересмотреть список участников авиашоу. Так, на страницах NZZ am Sonntag депутат Социалистической партии из Цюриха Шанталь Галладе призвала BBC Швейцарии отменить приглашение, принимая во внимание ситуацию на Украине.

Ее однопартиец и президент Комиссии по внешней политике Национального совета Карло Соммаруга заявил в интервью Schweiz am Sonntag, что Швейцарии следовало бы немного повременить, пока ситуация с крушением Боинга «Малазийских авиалиний» не прояснится. Если Конфедерация будет поддерживать культурные или экономические связи с Россией, а при этом подтвердится ее прямое или косвенное отношение к крушению гражданского самолета, Швейцария рискует оказаться в сердце настоящего скандала, опасается политик.

Со своей стороны, представитель Либерально-радикальной партии (PLR) Криста Марквальдер считает, что Конфедерация должна «ясно дать понять, что Россия перешла красную черту».

Следует отметить, что президент Швейцарии и председатель ОБСЕ Дидье Буркхальтер, [принося соболезнования](#) семьям погибших в пятницу, не спешил с выводами и пообещал, что ОБСЕ будет принимать активное участие в расследовании обстоятельств трагедии. Уже 18 июля наблюдатели начали свою работу, правда, доложили об «очень ограниченном доступе» к месту крушения Боинга.

Вопрос о причастности России и пророссийски настроенных формирований на территории Украины к причинам трагедии не сходит со страниц [швейцарских газет](#).

Неудивительно, что политиков беспокоит имидж страны, особенно в свете проведения мероприятий, предусмотренных заблаговременно спланированным графиком празднования 200-летия установления дипломатических отношений с Россией.

Впрочем, организаторы AIR14 пока не спешат вносить изменения в список



участников. «Мы следим за развитием ситуации на Украине и своевременно примем соответствующее решение», – сообщил «Нашей Газете.ch» пресс-секретарь AIR14 Лоран Савари.

Президент общества офицеров Романдского Вале [Флавиен Шаллер](#), который стал первым швейцарцем, проходившим обучение в Академии Генштаба России, согласился прокомментировать возможную отмену участия «Русских витязей» в авиашоу. «Я хотел бы отметить, что ситуация может измениться очень быстро. Конечно, если будут получены доказательства причастности России к этим событиям, нам следует задуматься, какой сигнал мы можем дать, приглашая российских участников. Однако с технической точки зрения отсутствие возможности наблюдать за блестящей работой этого экипажа станет для нас большой потерей», – сказал он «Нашей Газете.ch».

Профессор международных отношений Вебстерского университета в Женеве Александр Вотравер, с которым мы связались по телефону, также предлагает не спешить с выводами. «Насколько мне известно, речь идет о точке зрения двух политиков-социалистов, а не всего парламента, и окончательное решение не было принято, – подчеркнул он. – Кроме того, эти люди известны не только своей антивоенной позицией, они также выступают за отказ от всяких контактов с государствами, принимающими участие в военных конфликтах. Следуя этой логике, из шоу нужно было бы исключить американские, британские, французские и другие команды. Я считаю, что нейтральная позиция Швейцарии как раз заключается в том, чтобы поддерживать контакты со всеми странами».

Заметим, что, судя по оставленным комментариям, многие читатели Le Matin не хотели бы пропустить выступление «Русских витязей» в Пайерне, а некоторые упрекают депутатов в предвзятости по отношению к российским пилотам при полной толерантности к их соотечественникам-миллионерам.

Статьи по теме

[Эта непонятная Россия. Часть 2: От святой воды до...?](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/18019>